

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг  
29  
МАРТА  
1973 г.  
№ 38 (7304)  
Газета основана в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## В ГОДУ РЕШАЮЩЕМ — УДАРНЫЙ ТРУД

### По всем показателям

По боевому развернув социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государствену продукции животноводства, работники ферм нашего колхоза одержали трудовую победу — на пять дней раньше срока выполнен план-заказ государства на поставку молока, мяса и яиц за первый квартал. На заготовительные пункты отправлено 31 тонна мяса, 100 тонн молока и 70 тысяч яиц.

До конца месяца сверх квартального плана будет продано около семи тонн молочной продукции.

**В. Самофалов,**  
председатель колхоза «XXI партсъезд».

### Раньше срока

Хорошо работают в первом квартале животноводы колхоза «Урожай». Они досрочно выполнили установленный хозяйству план по продаже основных видов продукции животноводства государству. На приемные пункты доставлено свыше 2200 центнеров молока и больше 400 центнеров мяса.

Сейчас в счет второго квартала из колхоза ежедневно на приемные пункты поступает свыше трех тонн молока.

Хорошо в эти дни трудятся доярки Мария Федоровна Черницкая, Надежда Ивановна Иванова, Зинаида Дмитриевна Васильева. Баждая из них с начала года надоила в среднем от коровы в своих группах больше 700 килограммов молока.

**П. Павлова.**

### Задания определены

Спиртзавод работает круглогодично. Потому и 21 апреля для многих в нашем коллективе будет обычным трудовым днем. Это заставило нас внимательно определить план проведения субботника с тем расчетом, чтобы каждый мог заранее отработать безвозмездно одну смену в фонд пятилетки.

Те, кто не трудится в основном производстве, в день «Красной субботы» будут заняты на побочных работах.

**В. Дмитриев,**  
секретарь парторганизации спиртзавода.



Гравий, щебень, цемент, вода. Из таких компонентов изготавливается железобетон. Ранее на заводе железобетонных конструкций дозаровкой этих материалов занимались вручную. На это затрачивалось много времени, да и изделия нужного качества не всегда удавалось получить.

В середине марта на предприятии вошел в строй новый комплекс бетонорастворного узла. Все работы по приготовлению раствора механизированы. Цемент, гравий и другие компоненты поступают в заданном весе.

Хорошо выполняет обязанности оператора Зинаида Семенова. Ударник коммунистического труда семь лет проработала бетонщицей, проявила способности выпускать хорошую продукцию. Рабочие второй смены избрали ее проффоргом, а администрация доверила новое дело — быть опеиной бетонорастворного узла.

НА СНИМКЕ: З. Семенова у пульта управления бетонорастворного узла.  
Фото Ю. Орлова.

### Квартальный — досрочно

Слаженно трудится в третьем году пятилетки коллектив филиала объединения «Север». Каждый прожитый день приумножает трудовые успехи. Квартальное задание по выпуску валовой продукции завершено 26 марта. В оставшиеся дни месяца коллектив выпустит продукции сверх плана более чем на пятнадцать тысяч рублей.

Возглавляет соревнование наш флагман, ударник коммунистического труда Н. К. Заводская. Она трудится в счет июля.

Образцы высокопроизводительного труда показывают ткачихи А. Г. Андреева, Л. С. Калинина, Н. Ф. Шахманова и многие другие.

**Л. ПЕТРОВА,**  
начальник филиала объединения «Север».

### Лесорубы не подвели

Глубоковского лесничества.

Свой немалый вклад в досрочное выполнение квартального задания вносят малые комплексные бригады из Пригородного лесничества (бригадир В. И. Дмитриев) и Макушинского (бригадир П. М. Константинов). На протяжении всех трех месяцев лесорубы перевыполняют дневные нормы выработки.

А на вывозке деловой древесины высоких показателей в труде добиваются шофер лесово-

за Н. П. Петров, один из старейших водителей лесхоза С. Л. Лукин. Безупречно трудится и шофер бортовой машины Н. А. Иванов.

Досрочное выполнение задания первого квартала воодушевляет весь коллектив на безусловное выполнение социалистических обязательств решающего года пятилетки.

**И. Корунев,**  
директор лесхоза.

### Острый сигнал

В последние дни установилась теплая погода. Повышенная температура окружающего воздуха явилась как бы первой проверкой готовности молочнотоварных ферм к работе в летних условиях. Многих зоотехников, заведующих фермами она застала врасплох. В результате только за один день 26 марта на головной молокозавод поступило с повышенной кислотностью 2343 килограмма молока.

Колхоз «Красное Заречье» привез на завод такого молока 1290 килограммов, а колхоз «Победа Ильича» — 1053 килограмма. Завод вынужден был вернуть кис-

лое молоко колхозу «Победа Ильича».

Следует отметить, что факты сквашивания молока в этих хозяйствах наблюдались и в прошлом году. Но прошлогодний урок не пошел, как видно, впрок. Молоко в колхозе «Победа Ильича» не охлаждается, плохо фильтруется, качество его на месте не определяется. Как в одном, так и в другом хозяйстве не выполнены нынче установленные планы заготовки льда. Колхоз «Победа Ильича» заготовил на летний период всего 50 кубометров льда из плана 300, а колхоз «Красное

### Пушгоры

### Молодежь, на субботник!

Комсомольцы и молодежь районного объединения «Сельхозтехника» решили поддержать почин столичных коллективов о проведении 21 апреля коммунистического субботника и ознаменовать день рождения В. И. Ленина ударным трудом.

Комсомольское собрание постановило: объявить неделю с 16 по 22 апреля ударной среди молодежи предприятия. За это время повысить производительность труда на 10—15 процентов. А в день субботника выработать продукции на сумму 150 рублей при хорошем качестве. Заработанные деньги перечислить в фонд пятилетки.

Молодежь призвала всех юношей и девушек района встать на трудовую вахту в честь 103-летней годовщины со дня рождения В. И. Ленина, завершить ее коммунистическим субботником.

### Себеж

### В Москву, на смотр

17 марта в Москве начались заключительные концерты Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

В смотре принимают участие и художественные коллективы нашего района. Это всем известный ансамбль идрицких балалаечниц под руководством В. М. Майшевой, в репертуаре которого русские народные, шуточные песни, плясовые мелодии. Отправилась в Москву женская танцевальная группа районного Дома культуры с танцем «Баллада о чайках».

**А. Пузыня.**

### Красногородское

### Произвесткованы паровые поля

Паровое поле по праву считается основным. Поэтому уходу за ним в хозяйстве придается важное значение. В зимний период нынешнего года произвестковано 152 гектара таких полей. Работу выполнили механизаторы отряда районного объединения «Сельхозтехника» во главе с В. Н. Гомзиковым.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
Колхоз «Маяк».

### Вместо молока — простокваша

Заречье» — 100 кубометров из трехсот восьмидесяти.

Чтобы таких фактов не было, надо немного: оплату труда работников ферм поставить в прямую зависимость от качества продукции, ввести премирование доярок за получение молока выше базисной жирности. На всех фермах следует охлаждать молоко, содержать в порядке рабочие места в помещениях для охлаждения молока и молочной посуды. Это прописные истины, и о них не должны забывать животноводы ни одного хозяйства.  
**И. Андреев,**  
главный госинспектор.

Е  
НОГО  
лет  
ок  
е о  
е  
ины,  
ки в  
Изобра  
и листь  
товлен  
и крас  
ачаются  
шим вку  
атуэтки  
— Дионис  
нее двух  
лагают,  
бога вино  
чайный сю  
ей, так как  
йшим кра  
иноделия.  
й  
СК. Недавно  
о отделения  
» корова по  
сразу трех  
ычка. Но  
йстве этот  
ден: корова  
л трех тел  
азываются  
ам старшего  
производ  
совхозов  
одновремен  
телят на  
первые.  
ьвицей  
лась ровно  
японского  
ти Хаяси  
и Юкихико  
рке у барь  
тку львицы,  
роник за  
средственно  
апу сквозь  
но оцарапа  
тем захва  
На помощь  
Голыми ру  
львицы и  
результате  
азалась по  
казали вра  
две неде  
УРЫГИН  
почке  
ый фильм  
ИИ ДЕНЬ  
19 и 21 час  
РЫ  
фильм  
НЕ БЫЛА  
и 20 часов  
заводу  
УЕТСЯ  
ту помощ  
лплощадь  
ОВЕТОВ  
анизатора  
редактора  
галтера и  
книжной  
аж 6130.



# КОЛОНКА Информации В райкоме КПСС

Рассмотрев вопрос о готовности к обмену партийных документов, бюро РК КПСС отметило, что первичные парторганизации в основном завершили подготовительную работу к обмену.

В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС решено начать обмен партийных документов в районной парторганизации с 5 апреля 1973 года. Утвержден график обмена.

**Приняты в партию**  
На состоявшемся заседании бюро РК КПСС утверждены решения первичных партийных организаций о приеме в партию.

Членами КПСС стали А. Ф. Холопов, В. Д. Гаврилов из пожарной части, кандидатом в члены партии — Л. В. Андреева из райтопа.

**Ряды пополняются**  
Геннадий Васильев — молодой колхозник колхоза «XXI партсъезд». Он добросовестно выполнял наряды бригадира, служил примером поведения в общественных местах, соблюдал другие пункты морального кодекса строителя коммунизма. Это и послужило для местных комсомольцев основанием принять Г. Васильева в свои ряды.

Пополняются новичками и другие первичные комсомольские организации района. Если в январе в члены ВЛКСМ было принято 16 юношей и девушек, то в феврале — 29, за первую половину марта — 26.

**В школе атеистов**  
Состоялось очередное занятие в районной школе атеистов. Присутствующие прослушали лекцию «О причинах живучести религиозных пережитков», с которой выступила преподаватель второй средней школы М. Н. Бобрикова.

О действенности новых праздников и обрядов, внедренных в районе, рассказала секретарь исполкома райсовета О. И. Иванова. В заключение руководитель школы Х. Е. Капун проверил у слушателей, как они выполнили практические задания.

**Межрайонная летучка**  
В минувшую субботу в Пустошке состоялась межрайонная летучка. На ней присутствовали журналисты Опочки, Себежа, Красногородска и Новосокольников.

Речь шла о том, как освещаются на страницах газет вопросы социалистического соревнования. Отметив промахи и неудачи, участники межрайонной летучки определили задачи по улучшению показа многогранной жизни районов.

**В город-герой**  
25 марта лучшие учащиеся 8—10-х классов второй средней школы отправились на экскурсию в город-герой Брест. Ребята побывают на местах боевой славы отважных защитников города, в музеях, посетят один из лучших заповедников нашей страны — Беловежскую пушу.

М. КУДРЯВЦЕВА.

# ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ВСЕОБУЧУ — МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство взяли твердый курс на то, чтобы руководство народным хозяйством строилось на основе выводов экономической науки, чтобы превратить науку в действенное оружие совершенствования планирования и управления общественным производством. В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» подчеркивается, что экономическая подготовка кадров, широкая масс трудящихся выступает в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы, активности трудящихся в управлении производством, в осуществлении намеченной XXIV съездом КПСС программы развития народного хозяйства.

Первичные партийные организации провели значительную работу по расширению системы экономической учебы и повышению ее содержания. Разработаны перспективные планы, предусматривающие организацию экономической учебы трудящихся на пятилетку. В целях усиления научно-методического руководства эконо-

мическим образованием при райкоме партии создан совет по экономическому образованию.

В настоящее время во всех формах экономического образования занимается свыше 20 процентов работающих. К пропаганде экономических знаний привлечены руководители и специалисты народного хозяйства.

Большое внимание экономической подготовке кадров уделяется правлением и партийной организацией колхоза «XXI партсъезд». В текущем году в школе основ экономических знаний под руководством и активном участии председателя колхоза тов. Самофалова занимается 46 человек, к проведению занятий привлекаются специалисты хозяйства. Часто лекции сопровождаются показом документальных фильмов на экономические темы, по вопросам внедрения передовых методов работы. Широко применяются практические занятия, где слушатели выступают с анализом своих хозяйственных дел.

Рабочие филиала объединения «Север» получают экономические знания в школах коммунистического труда, в которых обучается

60 человек. Слушатели школ являются инициаторами многих ценных начинаний, направленных на досрочное выполнение плана, на дальнейший рост производительности труда, повышение качества продукции. Двадцать ткачих соревнуются по почину ткачихи Яковлевского льнокомбината за наивысшую производительность труда и продукцию отличного качества. В счет июня 1973 года работала ткачиха Наталья Константиновна Заводская, Зинаида Васильевна Никитина, Людмила Михайловна Парамонова, а всего из числа слушателей выполняют пятидневку в четыре дня девятнадцать человек.

В процессе обучения слушатели школы повышают свою квалификацию, лучше овладевают новыми приемами, и это новое органически вливается в их труд. Так, например, за 1972 год повысил свой разряд ткачихи Е. Н. Михина, А. И. Иванова, Л. С. Калинина, З. И. Макарова, К. И. Семенова.

Большую работу по экономической учебе проводят партийная и профсоюзная организации совхоза «Красный фронтовик». В совхозе работает школа основ марксизма-ленинизма второго года обучения, в которой изучается экономическая политика КПСС, две школы коммунистического труда, две школы основ экономических знаний. Пропагандисты всех форм учебы стремятся сделать ее содержательной, интересной, наглядной, связанной с жизнью коллектива.

Партком в помощь слушателям подбирает справочный материал, в совхозе выпускается информационный бюллетень, в котором

освещается ход выполнения плана и принятых социалистических обязательств. Это помогает пропагандистам и слушателям видеть успехи и недостатки в работе совхоза, вызывает стремление применить полученные знания в своей трудовой деятельности.

Большая работа по экономическому образованию трудящихся проводится на спиртзаводе, хлебокомбинате, в колхозе «Уражай».

Однако в некоторых хозяйствах в организации экономической учебы рабочих и колхозников имеются крупные недостатки. Так в колхозах имени Мичурин «Красное Заречье», цехе № 1 ПМК-538 к постановке экономической учебы подошли формально, не провели необходимой организаторской и разъяснительной работы. В результате занятия проходят нерегулярно, с низкой нагрузкой, зачастую на низком идейно-теоретическом уровне, материально-предпочтительно сухо, практические задания слушателям не практикуются. Создается впечатление, что отдельные руководители хозяйств, предприятий устранились от руководства экономической учебой, а партийные организации принизили к ним требования, и ослабили контроль.

Совершенствование экономической учебы трудящихся, развитие их творческой активности — мощный резерв повышения уровня хозяйственной работы, резерв, который необходимо всемерно использовать в целях успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

Н. Осипова,  
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.



**ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На центральной усадьбе колхоза имени Ленина в селе Холязино Большемурашкинского района распахнул двери Дом культуры «Союз». Здесь зрительный, читальный, конференц-зал, библиотека, комнаты для занятий художественной самодеятельностью. Помимо подрядных строительных организаций, в сооружении Дома культуры принимали участие сту-

денты Горьковского инженерно-строительного института, которые расписали фойе и вестибюль. Первыми опробовали сцену колхозного двора приехавшие в село Холязино с шефским концертом артисты Горьковского цирка.

НА СНИМКЕ: в зрительном зале.  
Фото И. Соборвера.  
(Фотохроника ТАСС).

## ИЗУЧАЮЩИМ ЛЕНИНСКОЕ НАСЛЕДИЕ

В Издательстве политической литературы вышло в свет новое издание сборника трудов В. И. Ленина: «О международном значении опыта КПСС». Большинство произведений, вошедших в книгу, относится к послеоктябрьскому периоду. Здесь помещены такие работы, как «Уроки революции», «Удержат ли большевики государственную власть?», «Великий почин», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

«О кооперации», «Лучше меньше, да лучше», а также выступления В. И. Ленина, доклады, письма. Некоторые произведения публикуются не полностью, а лишь те места из них, которые имеют непосредственное отношение к тематике сборника. Материалы расположены в хронологическом порядке. Все работы печатаются по пятому изданию собрания Сочинений В. И. Ленина. (ТАСС).

## СКОРО СЕДЬМОЙ ПУШКИНСКИЙ...

НА дворе еще март, а из Москвы уже пришло сообщение: седьмой Пушкинский праздник поэзии назначен. В Союзе писателей под председательством широко известного писателя Ираклия Андроникова состоялось заседание комитета по проведению Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии, на котором и принято это решение.

Как рассказывает принимающий участие в работе комитета директор Пушкинского заповедника С. С. Гейченко, нынешний праздник, посвященный дню рождения А. С. Пушкина, будет проходить почти две недели — с 23 мая по 6 июня. Это вызвано тем, что его география значительно расширила свои границы. Три группы участников праздника поедут в Ленинград, Калинин, Кишинев, Одессу, где начнутся в это время дни многонациональной советской литературы.

В городах и областях, по которым пойдет «пушкинские» маршруты, в местах, связанных с именем поэта, ведутся сейчас реставрационные работы. В дни праздника в главных концертных и театральных залах Одессы, Кишинева, Ленинграда, Москвы состоятся выступления советских и

зарубежных литераторов, посвященные великому поэту. Издатель порадуют любителей пушкинской поэзии новыми книгами. В Одессе выйдет в свет сборник произведений поэта, изданных на юге. «Лениздат» выпустит стихи, написанные в Михайловском. Все города «пушкинского» маршрута готовят путеводители и сувениры. Закончатся торжества в Москве.

Но все-таки центром праздника по-прежнему будут Михайловское, Псков. Сюда приедет больше всех писателей и поэтов, на зеленой поляне Михайловского состоится массовое народное гуляние.

А пока в Михайловских рощах весна. Здесь, как и повсюду, она мало похожа сама на себя. И в эти дни, особенно по субботам и воскресеньям, в

аллеях и парках на Михайловской усадьбе немало посетителей. Одни идут группами — это значит прибыли откуда-то экскурсионный автобус, другие предпочитают встречаться с Пушкиным наедине.

Зима давно стала тоже экскурсионным сезоном, может быть, не таким многолюдным как лето, однако не менее интересным и не менее полезным, тем более, что нынче и в зимнюю пору для обозрения наряду с Михайловским открыт дом-музей Осиповых-Вульф в Тригорском, в котором специально для этой цели устроено электрическое отопление.

Недавно сотрудники Заповедника подвели итоги минувшего года. Оказалось, что число паломников в пушкинские места в том году достигло 370 тысяч человек.

Сюда приезжали люди из самых различных уголков нашей страны.

Памятные пушкинские места привлекают к себе писателей поэтов. В природе, восторг Пушкиным, они черпают вдохновение для своего творчества. Многие стихи, изданные М. Дудиним в последнее время, написаны или задуманы в Михайловском.

А Всеволод Азаров сказал об этом так: Есть давнее свойство в Михайловских рощах, в них хочется сделаться собранней, проще. И стоит тебе побывать хоть раз среди сосен на залитых солнцем полянках, Ты будешь стремиться сюда неустанно. Где русская муза открылась для нас.

(Окончание на 4-й стр.)

## Соревновались рыболовы

В прошлую субботу рыболовы-любители районного общества охотников и рыболовов выехали на озеро «Осынь», чтобы померяться своим мастерством подледного лова рыбы на поплавочные удочки. Шесть часов шла борьба за призовые места. В назначенное время к финишу были предъявлены уловы соревнующихся.

При проверке судейской комиссией наибольшие уловы оказались у членов общества В. М. Пухова, В. Е. Пуховникова, М. П. Шукина. Им вручены памятные подарки.

И. Сергеев,  
егерь общества.



# Активизировать работу дозорных

обратил внимание народных контролеров, чтобы они активнее вели борьбу с бесхозяйственностью на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах.

В работе собрания принял участие секретарь РК КПСС В. Н. Монтус, который выступил с речью, и член областного комитета народного контроля Р. А. Соловьева.

Собрание приняло обращение ко всем группам и постам, к народным контролерам района. В нем, в частности, говорится: «Каждый народный контролер своим ударным трудом, добросовестным выполнением общественного долга должен показывать пример высокой ответственности за выполнение принятых социалистических обязательств на 1973 год...»

Собрание актива призывает группы и посты народного контроля, всех дозорных решительно выступать против любых проявлений бесхозяйственности и расточительства, всякого рода излишеств в расходовании материальных ресурсов и денежных средств, смелее пресекать малейшие нарушения трудовой и государственной дисциплины, социалистической законности.

Но часть групп народного контроля пока еще работает плохо. Это относится к колхозам «Красное Заречье», «Победа Ильича», «Путь к коммунизму», совхозам «Салют», «Варьгинский», а также ремстройучастку, УПП ВОГ и некоторым другим.

Слабая деятельность групп народного контроля — результат того, что районный комитет народного контроля, его внештатный актив, первичные парторганизации на местах, исполкомы сельских Советов мало проявляют заботы и оказывают им практической помощи. Первичные парторганизации крайне редко заслушивают председателей групп на партийных собраниях или заседаниях парткомов, партбюро о проводимой ими работе.

Как и прежде, главной задачей районного комитета народного контроля является постоянное осуществление контроля за безусловным выполнением государственных планов и заданий каждым предприятием, колхозом, совхозом, каждой организацией.

Однако надо признать, что районный комитет и группы народного контроля на местах еще мало спрашивают с тех, кто мирится с невыполнением установленных для коллективов заданий.

Основными причинами невыполнения планов являются: непроизводительное использование машин и механизмов, нарушения трудовой дисциплины на большинстве предприятий, строев, в колхозах, совхозах, потери рабочего времени, связанные с простоями, прогулами.

Председатели групп народного контроля должны быть первыми помощниками администраций и партийных организаций за укрепление трудовой дисциплины на производстве. Группам народного контроля необходимо повести решительную борьбу со всякого рода недисциплинированностью

и расхлябанностью, с лодырями и прогульщиками.

Тов. Александров говорит далее о том, чтобы дозорные больше обращали внимания на качество выпускаемой продукции, вели борьбу за сохранность государственной и колхозно-кооперативной собственности, останавливаются на обязательствах, которые приняты трудящимися района на третий, решающий год пятилетки.

Долг групп народного контроля, продолжает докладчик, а также активистов районного комитета народного контроля оказывать всемерную помощь партийным и советским органам в мобилизации трудящихся района на обеспечение выполнения доведенных планов и заданий. Следует чаще проводить проверки, рейды, смотры, осуществлять свою деятельность в тесном контакте с постоянными комиссиями районного, городского и сельских Советов депутатов трудящихся, отрядами «комсомольского, проектора» и общественными контролерами профсоюзов.

Актив, группы и посты народного контроля района должны внести свой весомый вклад в выполнение принятых на текущий год социалистических обязательств.

Первым взял слово председатель группы народного контроля совхоза «Глубоковский» А. В. Снетков. Он сказал, что в хозяйстве создано три группы и пост, куда избрано 44 контролера. Это лучшие производственники хозяйства. Группа работает по заранее составленному плану, который ежеквартально утверждает на заседании парткома. Только в нынешнем году мы провели три проверки: содержание скота и расходование кормов, сохранность минеральных удобрений, о ходе подготовки к весеннему севу. Выявленные недостатки ди-

рекция и партком совхоза стараются ликвидировать.

— В группу народного контроля, — говорит секретарь парторганизации спиртзавода В. М. Дмитриев, — избрано 20 человек, из которых 16 заняты в сфере материального производства. Контролеры работают в секторах. Их четыре.

Отчеты о работе группы слушаются на партийных собраниях, на заседаниях партбюро.

Председатель группы народного контроля колхоза «Урожай» П. Н. Николаев отметил, что народным дозорным в хозяйстве есть где приложить силы. Еще не на всех фермах ведется борьба за улучшение качества молока, повышение его жирности. Как ни странно, но приходится следить за тем, чтобы не расхищались корма с общественных ферм, чтобы минеральные удобрения полностью доставлялись в колхоз.

Рациональному использованию земли посвятил свое выступление внештатный инспектор районного комитета народного контроля В. С. Яковлев.

Прокурор района Я. В. Надеин



Ровенская область. Бригада механизаторов колхоза «Маяк» Червоноармейского района, которую возглавляет Герой Социалистического Труда А. С. Олиевский, готова к выходу в поле. Здесь полностью завершён ремонт всей полевой техники и инвентаря. На поля под весеннюю вспашку механизаторы ежедневно вывозят более 600 тонн органических удобрений. НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда А. С. Олиевский (в центре) с механизаторами бригады осматривает технику. Фото П. Здороило. (Фотохроника ТАСС).

## СОРТА КОРМОВОГО ГОРОХА

В ПРОШЛОМ году на полях нашего сортоучастка впервые испытывался кормовой горох на зеленую массу и зерно. Норма высева его 1,3 млн. всхожих семян на один гектар. Кормовой горох отличается от зеленого тем, что он дает высокий урожай зеленой массы. Уборку на зеленую массу проводят в фазе полного цветения, а уборку на сено следует проводить в фазе полного налива семян. Нельзя запаздывать с молотью гороха, так как переменная погода может вызвать большие потери урожая. Семена при переувлажнении быстро прорастают, а при переувлажнении увеличивается их дробление. Сохранять кормовой горох на семенные цели надо при 16-процентной влажности.

**ХАРАКТЕРИСТИКА СОРТОВ «СПАРТАНЕЦ»** — стандарт. Выращен в Северо-западном научно-исследовательском институте сельского хозяйства. Районирован в 1955 году. Сорт хорошо приспособлен к местным условиям. Дает устойчивые урожаи зеленой массы (293 центнера с гектара) и зерна — 15,8 центнера с гектара. Среднеустойчив к поражению болезнями и вредителями.

**«ПЕЛЮШКА» «ПСКОВСКАЯ»** — местный, позднеспелый сорт Псковской области. Сильно поражается антракнозом. Имеет крупное зерно, но физиологически не превосходит больше, чем стандарт,

листья, стебли и бобы сильно поражаются антракнозом. Скороспелый сорт. Урожай зеленой массы получен выше скороспелого сорта «уковский-33».

**«ПРИЕКУЛЬСКИЙ-80»** — прислан с Приекульской селекционной станции Латвийской ССР. Позднеспелый сорт. Больше всех из испытываемых сортов поражен антракнозом. Имеет высокий процент выхода сена, но низкий процент выхода семян. Дает большой процент незрелых семян. Сильно полегают. Получен урожай зеленой массы 318 центнеров с гектара.

**«УКОСНЫП-33»** — для испытания прислан с СЗНИИ молочного и пастбищного хозяйства Вологодской области. Скороспелый, низкорослый сорт. Имеет мелкие семена, бобы растрескиваются на корню, чем способствует снижению урожая. Сильно поражается антракнозом. Семена повреждаются плодовой гнилью. В опыте дал самый низкий урожай зеленой массы (26 центнеров).

**«УЗУНОВСКИЙ-70»** — прислан с Московской селекционной станции. Семена крупные, слабо повреждаются плодовой гнилью (2 процента, а стандарт 7 процентов),

листья, стебли и бобы сильно поражаются антракнозом. Скороспелый сорт. Урожай зеленой массы получен выше скороспелого сорта «уковский-33».

**«ПЕЛЮШКА - УСТЯНСКАЯ»** — прислан с Минской экспериментальной базы «Зазерье». По урожаю зеленой массы и зерна превышает нормативный стандарт. Сильно поражается антракнозом, а семена сильно повреждаются плодовой гнилью. Имеет высокий процент обилия вегетативной массы. Период от посева до хозяйственной спелости составляет 100 дней.

Кормовой горох отзывчив на фосфорно-калийные удобрения. Суперфосфата следует вносить до 100 килограммов на гектар, а калийных до 150 килограммов. Сеять кормовой горох следует в первую очередь, так как он требует много влаги для прорастания семян. Всходы легко переносят кратковременные весенние заморозки до —5 —7 градусов. Не переносят кислых, засоленных и заболоченных почв. Благодаря наличию азотоусвояющих клубеньковых бактерий на корнях остается в почве до 50 килограммов азота на 1 гектаре. Ценный предшественник для зерновых и технических культур.

А. Степанова, агроном Опочечского сортоучастка.

## ПРОВЕДЕМ В СРОК

Взяв на учет промахи минувших лет, еще с осени мы начали подготовку к весне решающего года пятилетки. И сейчас главная наша забота — встретить весну в полной готовности. Продолжается вывозка удобрений, ремонтируется техника.

А недавно начали подкормку озимых. Первые 50 гектаров озимой ржи подкормлены в Кошкинской бригаде. Подкормку проводил механизатор Николай Миха-

лев. А всего по плану нам предстоит внести минеральные удобрения на площади 600 гектаров. Подкармливать будем аммиачной селитрой по 1,5 центнера на гектар. Удобрения завезены в совхоз полностью.

На днях на поля совхоза выведут свои машины и другие механизаторы.

В. Нинифоров, агроном совхоза «Духновский».

## СМОТР ГОТОВНОСТИ

В эти дни в районе проходит заключительный смотр готовности к весенней страде. Соревнуются хозяйства проверяют друг у друга качество ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря, обеспеченность семенами и горюче-смазочными материалами.

Такая подготовка обусловлена тем, чтобы в третьем году пятилетки выполнить принятые социалистические обязательства по урожайности всех сельскохозяйственных культур.

М. Сергеев.



# СКОРО СЕДЬМОЙ ПУШКИНСКИЙ...

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Свыше 36 тысяч человек приняла туристическая база. Это люди из самых разных концов нашей Родины, различных профессий и национальностей. Всех их объединяет одно — любовь к Пушкину и желание как можно больше узнать о жизни поэта, о нашем крае.

Своеобразная эстафета паломничества передается непрерывно. Естественно, что работники Заповедника стараются пополнить музейные фонды. Совсем недавно Заповедник приобрел пару пистолетов известной оружейной мастерской Лепажка производства 1816 года. Это интереснейшая ре-

ликви пушкинской эпохи. В фонды поступили различные документы, предметы дворянского и крестьянского быта того времени — в общей сложности более 350 экспонатов. Часть из них войдет в экспозицию существующих музеев в Михайловском и Тригорском, другие займут свое место в будущем музее в Петровском.

Здание дома в Петровском еще восстанавливается Псковской научно-реставрационной мастерской, а коллектив Заповедника уже готовится к организации музея. Эта подготовка началась сразу, как только развернулось строительство. За это время приобретены интереснейшие экспона-

ты. В Центральном Государственном историческом архиве республики удалось получить «Завещание Абрама Петровича Ганнибалы», в котором перечислено все «движимое» и «недвижимое» имущество его, «Реестр» книг 400 томов иностранных изданий личной библиотеки, содержащей по отраслям знаний, список научных приборов и инструментов, принадлежащих ему, и многие другие документы. Из фондов Государственного Исторического музея получены старинные инструменты, гравированные изображения Петербурга петровского времени, живописные портреты Петра Первого и его современников, изображения баталлий Северной

войны, в которой участвовал «штенец гнезда Петрова».

Недавно приобретена гравюра начала XVIII века, изображающая морской бой французских и испанских кораблей в пору войны между этими странами, в которой довелось участвовать и прадеду поэта.

Пройдет не так уж много времени, очевидно год-два, и дом-музей в Петровском тоже примет своих первых посетителей.

А сейчас в Заповеднике идет подготовка к празднику поэзии, к большому летнему и экскурсионному сезону.

И снова, как и в прежние годы, пушкиногорцы приглашают вас: «Добро пожаловать в гости к Пушкину».

А. Савыгин.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

# Нет, это не мелочь!

СТОЛЯР Изгарин, уходя с работы, набил полные карманы гвоздями. Но до дома он их не донес, так как был задержан. После этого случая народные контролеры решили проверить, как вообще столяр расходует гвозди, получаемые на складе для производственных нужд. Оказалось, что Изгарин вколачивал их не только в изделия для колхоза, но и в пристройку, возводимую у собственного дома.

Правление колхоза передало материалы дела о хищении гвоздей в товарищеский суд. На суде Изгарин вел себя вызывающе: «Подумаешь, — говорил он, — гвоздей взял на трешку, а шум подняли на сотню рублей. Без нескольких килограммов гвоздей беднее колхоз не станет. Мелочь это». Но колхозники придерживались другого мнения: «Колхозным добром не может распоряжаться каждый как ему вздумается, — говорили они. — Ни с чем останемся».

И действительно, не остановив взявшего сегодня гвозди, он завтра возьмет мешок с пшеницей. Все начинается с малого — и хоршее

и плохое. И дело не только в размере ущерба. Налицо — неуважительное отношение к общественной собственности, стремление поживиться за ее счет. Товарищеский суд оштрафовал расхитителя на десять рублей.

К сожалению, это не помогло. Не сделал Изгарин должных выводов: вскоре стащил десяток досок, а потом несколько листов шифера. Эти факты послужили основанием для привлечения его к уголовной ответственности.

«Надо было еще по первому факту кражи арестовать Изгарина, — сказал мне знакомый, когда услышал об этой печальной истории. Мой знакомый был не прав. Всегда поступать нужно так, как этого требует закон. Согласно смысла закона, к лицам, впервые совершившим мелкие хищения государственного или общественного имущества (на сумму не более чем на 50 рублей) применяются меры общественного воздействия. Поэтому органы следствия и не возбудили сразу уголовное дело. Человеку

была дана возможность искупить вину добросовестным трудом, честной жизнью.

Вместе с тем из этого правила есть и исключения. Порой лица, совершившие мелкую кражу, присвоение, растрату, мошенничество или злоупотребившие своим служебным положением, привлекаются к уголовной ответственности. Это касается тех, кто был ранее судим и судимость с них не снята и не погашена. Таким же образом решается вопрос и в отношении людей, не имеющих постоянного места жительства или работы. После первого мелкого хищения предстают перед народным судом и граждане, которые недостойным поведением показывают, что к ним целесообразно применять меры общественного воздействия. Согласно статье 96 Уголовного кодекса РСФСР, перечисленные категории правонарушителей могут быть приговорены за мелкие хищения к лишению свободы на срок до шести месяцев или к исправительным работам до

одного года. В качестве меры наказания возможен и штраф в размере до 50 рублей.

Повторное мелкое хищение является более опасным деянием. К ответственности за это преступление привлекаются лица, достигшие шестнадцати лет. Преступники могут быть приговорены к штрафу до ста рублей или к лишению свободы на срок до двух лет. В отношении столяра Изгарина суд избрал последнюю меру наказания.

Финал закономерен. Ведь любая кража наносит урон социалистической собственности, интересам граждан. Поэтому такие действия запрещены законом, и нарушители его никогда не остаются безнаказанными.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

## Каспийский новосел

В первое самостоятельное плавание от устья Куры по бурному Каспию отправились 60 тысяч мальков американского стального лосося.

Эта рыбешка имеет довольно примечательную историю. Несколько лет назад в полиэтиленовых пакетах, наполненных кислородом, икринки американского лосося совершили перелет через океан и были доставлены в горы. Здесь, на Чухур-Кабалинском лососевом заводе, расположенном в отрогах Малого Кавказа, и появились на свет крошечные выходцы из американских рек. Заморские «гости» были поселены в бассейнах по соседству со своими куриными «коллегам».

## КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «НУ, ПОГОДИ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«ОСТРОВ ВОЛЧИЙ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Продается домик с надворной постройкой в г. Опочке, ул. Гагарина, 9. Обращаться к Романовой А. Р. (Желательно после 5 часов вечера).

Свидетельство № 434245, выданное в 1972 году восьмилетней школой № 1 Сергееву Валерию Федоровичу, считать недействительным.

Опочекскому спиртзаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу помощник коচেга а. Жилплощадь предоставляется.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочекская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 1069.

Тираж 610.



США. В городах страны проходят массовые выступления трудящихся против правительственного проекта федерального бюджета на 1974 финансовый год, предусматривающего сокращение ассигнований на социальные программы при увеличении военных

расходов. В демонстрациях и митингах активное участие принимают негры, мексиканцы, цуэрториканцы — самая низкооплачиваемая часть населения.

НА СНИМКЕ: во время демонстрации в Вашингтоне. (Фотохроника ТАСС).

## СООБЩАЕТ ПСКОВСКИЙ ЦНТИ

Большой опыт рационального применения удобрений накоплен в колхозе им. Чапаева Порховского района.

Применение удобрений в зависимости от содержания питательных веществ в почве и планируемой урожайности позволяет хозяйству получать высокие урожаи зерновых.

В бригаде № 2 под озимую пшеницу сорта Мироновская вне-

сено органических удобрений — 20—30 тонн на гектар; минеральных: суперфосфата — 1,5 центнера на 1 га, хлористого калия — 1,5 центнера, аммиачной воды — 3 центнера на 1 га. Подкормка произведена из расчета: мочевины — 1,5 ц на 1 га, хлористого калия — 1,5, суперфосфата — 2 ц.

Урожайность в результате такого применения удобрений составила 38,4 центнера с гектара.

## Опыт выращивания раннего картофеля

Накоплен в колхозе «Россия» Великолукского района. Один из ранних сортов — «Прижукский». Агротехника: вспашка зяби на глубину 25—28 сантиметров; ранневесеннее боронование, культивация.

Для получения урожая в ранние сроки проводили проращивание клубней под пленкой.

Органические удобрения из расчета 40 тонн на гектар вносили под перепахку зяби; минераль-

ные — аммиачную воду — 3 центнера на 1 га, суперфосфат — 2,5 ц, хлористый калий — 1,5 центнера под культивацию и при посадке в рядки по 70 кг на 1 га нитрофоски.

Густота посадки — 55 тысяч клубней на гектар. Уход состоял из неоднократного боронования, рыхления междурядий, окучивания.

Урожай раннего картофеля — 202 центнера с гектара.

Л. Вихров, зав. центрсербкассой.

К  
И

ОРГАН

Газета основана в 1925 г. № 39 (7304)

21 апреля

Уже стало известно, что в В. И. Ленинском районе Москвы почти все коммунистические профсоюзные организации с подготовкой и проведением Раятия, берутся за ознакомление с программой. В этот день ственных групп. Бюро райколлективов

Ч

Земледельцы усиленно готовят урожай следующего года. Должается вырсии. Больши

П

Механизаторы фронтальной ударному. Плбороны, себойке готовитракторов тоивой.

К вал

Включено новантов жистумело оргбу за протых на тобязательколхоза. ксторое нзакуп молголение. Я работ в личном рв. О топрошлом килограмзначитель. Так, ст3825 килоа. — 331. С нача. ных ксго. правила же в тре. 58 тысяч. По себ— дело — тако бросовесттубы ка с шуткой. Через щикам р стическем этом год. Надеюсь, всех молсударств